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 WorldSkills е най-мащабното състезание за умения в света, като то се организира на всеки две

години под егидата на WorldSkills International

 WorldSkills се заражда в Испания непосредствено в следвоенните години - през 1950 г. се провежда първото
издание в Мадрид. Светът е „гладен“ за квалифицирани професионалисти, които да задвижат националните
икономики. Първите състезания са доста скромни на фона на големия замисъл – участие вземат около 6-7
държави

 От 1958 г. нататък (тогава домакин за първи път е различна от Испания държава- Брюксел, Белгия) състезанието
бързо се превръща в международно движение, като още една възможност за обединение между нациите с
фокус върху уменията и мотивацията на младите хора

 За първи път състезанието излиза извън границите на Европа през 1970 г. – провежда се далече на изток, в
Япония. Оттогава-насам поетапно добавя още континенти – издания има в САЩ, Австралия…



Състезанието днес
Водеща идея: форумът да срещне и сближи държави от цял   свят, с цел да се промотират и развият

уменията на младите професионалисти като фактор за икономически растеж

Движението WorldSkills предлага уникална възможност за установяване на стандарти за професионално
обучение, насърчаване на иновациите и популяризиране на професии и умения в глобален мащаб

 Хиляди състезатели се съревновават в няколко десетки умения по категории, готвейки се за форума
месеци назад

В WorldSkills участниците могат да се състезават многократно, но има възрастови ограничения и други
критерии за допустимост, които варират според държавата. Като цяло състезателите могат да участват,
докато навършат определена възраст (често около 22 години) или докато достигнат определено ниво на
умения.

Към момента в WorldSkills членуват 89 организации, които покриват ок. 2/3 от световното население като
държави, имайки измеримо влияние в ПОО на различни нива
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WorldSkills Lyon 2024 година
 47-то издание на състезанието WorldSkills се проведе в периода 10-15 септември в гр. Лион, Франция, в конгресния център

Eurexpo

 Взеха участие 65 държави и региони от 5 континента с представени общо 1500 млади състезатели и подпомагащ персонал от ок.

1400 служители и експерти, сред които множество доброволци

 Събитието са посетили ок. 250 000 граждани от цял свят

 Състезанията включваха 59 области на умения, обхващащи шест основни категории:

• Информационни и комуникационни технологии

• Производствени и инженерни технологии

• Строителни технологии

• Изкуства и мода

• Транспорт и логистика

• Социални услуги и услуги за личността

 Средната продължителност на едно състезание беше между 15 и 22 часа, разпределени в четирите дни на форума
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Олимпиада на Уменията

Официално откриване на WorldSkills: 10.09. с Парад на нациите, подобно на Олимпийските игри

Закриване на форума: 15.09. на стадиона на ФК Олимпик Лион

с участието на всички медалисти от различните категории

състезания
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Участници и щандове в най-големия изложбен център 
във Франция извън Париж 
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Участници и щандове 

НАЦИОНАЛНА АГЕНЦИЯ 
ЗА ПРОФЕСИОНАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ 
И ОБУЧЕНИЕ

Пазарската чанта като оригами – още един атрактивен начин да 
представиш страната си



Участници и щандове – микс от мода, йога и 
роботика
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Участници и щандове – здраве чрез технологии и здраве 
чрез уелнес 
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Участници и щандове – ПОО като масов спорт за 
високи постижения
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Участници и щандове – от флористика до 
авиационна техника
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Децата и роботиката, както и жените във …всичко!
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Village des Métiers - „Селището“ на занаятите и 
професиите

Пространство от 10,000 кв.м с информационни щандове и събития, съсредоточени върху популяризирането
на 8 групи умения:

„Изкуства и занаяти“, „Хуманност и грижа“, „От градина до чиния“, „Туризъм и мобилност“, „Индустрия и
нови технологии“, „Комуникации и цифрови технологии“, „Строителство“ и „Екологичен преход“

 Селището на занаятите предлагаше и интерактивни работилници и демонстрации за посетителите, които
имаха за цел да информират и вдъхновят бъдещите професионалисти

 Селището функционираше паралелно със самите състезания,

провеждани в Eurexpo Lyon
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От 2017 година насам Китай е с най-много медали от състезания в рамките на WorldSkills – на
тазгодишното издание делегацията е наброявала над 200 души с 68 активни състезатели

WorldSkills Expo е среда за сътрудничество, възможност за споделяне на съвети и ноу-хау в
индустрията. Наред с това спечелването на приз от състезанията може да бъде отличен старт на
професионалните кариери на участващите
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И победителят е…



 В Хърватия националното състезание CroatiaSkills, част от WorldSkills, се организира от Хърватската агенция
за ПОО и обучение за възрастни като проект, който се финансира от Европейския социален фонд

 В предходния програмен период бюджетът за състезанието е бил 6 млн. евро, а в настоящия програмен
период 2021-2027 Хърватия разполага с 13 млн. евро за организиране както на националния кръг, така и за
участие в международния кръг от състезанието

 Със средства по проекта се заплащат и всички дължими от страната такси за участието в тези състезания.
Това е много добър опит, който би могъл да бъде приложен и в България
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Националните състезания – WorldSkills
Хърватия, 13-15 май 2024



WorldSkills да надскочи организирането на международни състезания за демонстриране на отлични
умения – мисия да стане водещата организация, която повишава уменията в глобален план

Световен „хъб“ на уменията

Цели за 2025 година:
• Повишаване на мотивацията и възможностите в ПОО за младите хора, работодателите и обществата

като цяло

• Подобряване на качеството на предоставянето на ПОО чрез по-силни връзки с пазарите на труда,
работодателите и икономиките

• Надграждането на организационния капацитет на WorldSkills и глобалната конкурентоспособност на
неговите членове чрез умения

Следваща спирка: Шанхай 2026
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Визия за бъдещето
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Хоризонт до 2028 и нататък…

Членовете на Генералната асамблея на WorldSkills 2024 в 
Лион избраха WorldSkills Competition 2028 да се проведе в 
град Аичи след убедителна оферта от Япония.

И нека мечтите станат цели
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All you need is …Skill! 

Благодаря Ви за 
вниманието!


